

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября, 1930 г. ◆ № 49 (10149) ◆ Пятница, 12 марта 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

Съезду партии — ударный труд!

СТРОИТЕЛЬСТВО БУДЕТ ЗАКОНЧЕНО

В Польшаевском шахтостроительном управлении хорошо потрудились в феврале рабочие участка № 4, которым руководит П. Редькин. Этот участок, как и в январе, выполнил план прошлого месяца на 106 про-

центом, а план по производительности труда — на 133 процента.

Этот коллектив трудится на реконструкции шахты «Польшаевская-Северная». Сейчас рабочие бригады А. Попова монтируют административно-бытовой комбинат шахты. Каркас здания уже возведен. Монтажики намерены закончить строительство комбината к дню открытия съезда партии.



Анатолий Велисевич, которого вы видите на снимке, переклассный шофер пассажирского автотранспортного предприятия. Он поддержал горняцкий почин о продлении срока службы техники и решил сделать на своем автобусе 300 тысяч километров без капитального ремонта. Велисевич хорошо ухаживает за автомобилем, добивается от него хорошей отдачи.

Фото Г. Дмитриева.

СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

Недавно на заводе «Кузбассэлемент» прошел слет передовиков производства. В переполненный зал, под звуки гимна, вносятся четыре Красных знамени завода и передовых девок.

Докладчик — директор завода И. Ф. Конкин говорит о достижениях заводского коллектива за прошлую пятилетку, в юбилейном году, называет лучшие цехи, бригады, отдельных рабочих.

О проделанной работе слету рапортуя руководители цехов и бригад, многократные победители в социалистическом соревновании. Среди них начальники цехов Р. Я. Косьминова, В. И. Дьяконов, бригадиры Е. И. Мишина, Н. И. Катасонова и другие. С индивидуальными рапортами выступили: автоматчица М. Наголова, опайщица Е. Бутусова и токарь В. Мамонтов.

Затем были избраны делегаты на областной слет передовиков производства, оглашен договор о социалистическом соревновании между «Кузбассэлементом» и Кемеровским электротехническим заводом.

А. ДОЛУДА.

ЛУЧШЕ ДРУГИХ

Ленинское шахтостроительное управление № 2 треста «Кузбассуглестрой» выполнило план за февраль по генподряду на 125 процентов. Строители освоили на 52 тысячи рублей капитальных

вложений больше намеченного. Примерно на столько же они перевыполнили план и собственными силами. Управление вело реконструкцию подосвоили на 52 тысячи рублей капитальных шахт: «Комсомолец»,

имени Ярославского и «Польшаевская-1». Пример в работе среди коллективов горнорабочих в этом месяце показали рабочие участка № 4, которым руководит В. Г. Кова-

ленко. Они выполнили план на 171 процент. Заслужкой этого коллектива является и то, что производительность труда по управлению превысила план на 6 процентов.

ПИШЕМ ЛЕТОПИСЬ

Исторический кружок в ГПТУ № 38 работает под девизом: «Подарок съезду — летопись училища». Наш поиск начался с прочтения архивных документов, с установления фамилий бывших выпускников, с их нахождения. Этот метод себя оправдал. Часть материала у нас уже есть. Это в основном выступления бывших учащихся и преподавателей. На заседаниях кружка с воспоминаниями выступили Н. П. Поздеева, П. И. Чернов, И. Н. Майоров. Побывали мы и на квартире у бывшего помполита школы «Горпромуч» Августы Семеновны Шатиной. Ее воспоминания, некоторые документы значительно дополнили страницы нашей летописи. О становлении сегодняшнего

училища очень подробно нам рассказал бывший мастер производственного обучения Леонид Иванович Искин. Около двадцати лет своей жизни он отдал родному училищу и его воспитанникам. Но из того, что мы имеем пока в своем кружке, невозможно полно создать летопись училища. Поэтому мы обращаемся к бывшим учащимся и работникам школы «Горпромуч», ремесленному училищу № 2, СГТУ, ГПУ № 8 с просьбой откликнуться и помочь нам в сборе материалов для составления возможно полной летописи нашего училища. Просим приходить или писать в ГПТУ № 38, кабинет истории.

В. ВАЛАНОВ, староста кружка ГПТУ № 38.

ГОРНЯКИ УЧАТСЯ

С каждым годом на шахте «Польшаевская-1» растет число горняков, желающих учиться. Отраднo смотреть, когда по вечерам, после работы, они с конспектами в руках торопятся на занятия. Одни в горный техникум, другие в общеобразовательную школу рабочей молодежи, в учебно-курсовую комбинат.

Всех учащихся много. Из них 28 человек учатся в горном техникуме, 17 горняков — в высших учебных заведениях и 22 человека в школе рабочей молодежи. Я затрудняюсь назвать число учащихся в классах учебно-курсового комбината шахты. Потому что сейчас почти каждый горняк стремится овладеть смежной шахтерской профессией. Без этого нельзя. Для горнорабочих очистных и подготовительных забоев вторая специальность просто необходима.

И. ПАХОМОВ, рабкор.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Ворошиловградская область. На шахте «Лугинская-Северная» комбината «Ворошиловградуголь» механизированы и автоматизированы все процессы добычи угля. В забоях работают комплексы с гидрофишированной крепью. Мощные конвейеры подают уголь на-гора. Диспетчерская шахты превращена в вычислительный центр. Здесь смонтированы электронные машины и устройства, с помощью которых осуществляются контроль и управление производством.

На снимке: техник-программист О. В. Сапронов с помощью управляющей вычислительной машины «УМ-1» контролирует получение информации о работе угольных комбайнов в лавах.

Фото Р. Азриеля.
Фотохроника ТАСС.

Парижской Коммуне посвящается

Славной дате — 100-летию Парижской Коммуны, предвестнице нового общества, была посвящена объединенная научная сессия Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Института международного рабочего движения и других институтов Академии Наук СССР. Во вступительном слове директор Института марксизма-ленинизма академик П. Н. Федосеев подчеркнул, что Коммуна явилась высшим проявлением революционности французского и международного пролетариата XIX века. День Парижской Коммуны стал первым праздником пролетариев всех стран.

В работе сессии приняли участие ученые, ветераны Коммунистической партии, представители общественности.

Автомобили сверх плана

МИАСС (Челябинская область). Коллектив Уральского автомобильного завода завершил выполнение одного из важнейших пунктов обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС. Автозаводцы выпустили сверх задания колонну большегрузных автомобилей высокой проходимости. 15 из них изготовлены из сэкономленных металла и материалов. Коллектив предприятия отправляет большое количество автомобилей «Урал» высокой проходимости на новостройки девятой пятилетки. Много «Уралов» и тысячи автомобильных двигателей досрочно поставлено «Россельхозтехнике» для их продажи совхозам и колхозам страны.

(ТАСС)

(ТАСС)

УМЕЛЫЕ ДЕЙСТВИЯ РЫБАКОВ

ЮЖНО-САХАЛИНСК. В полтора раза перевыполнил уже план первого квартала экипаж среднего морозильного траулера капитана Алексея Рогулина, ведущий лов в Беринговом море. На 320 центнеров превышены и обязательства коллектива

в честь XXIV съезда КПСС. Вся рыба поймана одним тралом, хотя по нормативам на такую добычу можно было израсходовать и четыре. Таким образом, только за счет умелого использования орудий лова, рыбаки сэкономили более четырех тысяч рублей.

(ТАСС)

(ТАСС)

К 100-летию

Парижской Коммуны

Историческое значение и традиции Парижской Коммуны

ПАРИЖСКАЯ Коммуна 1871 года просуществовала всего 72 дня. Она была разгромлена превосходящими силами буржуазной контрреволюции. Но несмотря на столь короткое существование, на все слабости и ошибки, несмотря на то, что в 1871 году, как показало последующее историческое развитие, еще не настал час крушения капитализма, Парижская Коммуна имела непреходящее историческое значение: она была первым опытом диктатуры пролетариата.

До Парижской Коммуны диктатура пролетариата оставалась гениальным теоретическим выводом Маркса и Энгельса, еще не подтвержденным жизненной практикой. В каких реальных формах предстанет в жизни диктатура пролетариата как переходный период политического господства рабочего класса между классовым господством буржуазии и бесклассовым коммунистическим обществом? Французский народ, парижские рабочие, осуществляя в 1871 году первый опыт диктатуры пролетариата, решая практические задачи, которые диктовались требованиями непримиримой классовой борьбы, находили и создавали те формы организации народной власти, которые выдвигала революционная инициатива масс.

Великая историческая заслуга раскрытия сущности Коммуны принадлежит Карлу Марксу. Еще в ту пору, когда Коммуна героически оборонялась против объединенных сил версальской контрреволюции и прусской интервенции, Маркс, получая самые разнородные и противоречивые сведения, понял в Коммуне главное: основное содержание героической борьбы парижских рабочих заключалось в попытке сломать буржуазную военно-бюрократическую государственную машину.

«Одни лишь пролетарии, воодушевленные новой социальной задачей, которую им предстоит выполнить в интересах всего общества, — задачей уничтожения всех классов и классового господства, — писал Маркс, — были способны сломать орудие этого классового господства — государство, централизованную и организованную правительственную власть, ставшую путем узурпации господином общества вместо того, чтобы быть его слугой». (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 17, стр. 547). Эта сжатая формула гениально определяла существо Коммуны.

Маркс и Энгельс, а позднее Ленин охарактеризовали те конкретные черты в революционной практике Коммуны, которые определяли ее в качестве государства «нового типа».

ПАРИЖСКАЯ Коммуна доказала, что разрушение старой военно-бюрократической буржуазной государственной машины в основном сводится к двум важнейшим мерам: к уничтожению, во-первых, постоянной армии и полиции — тех особых отрядов вооруженных людей, как говорил В. И. Ленин, которые служат реальной силой классового угнетения, а во-вторых, к уничтожению старой бюрократии, старого чиновничьего аппарата во всех его разветвлениях.

Парижский пролетариат разрешил эти исторические задачи в марте-апреле 1871 г. не потому, что так ему предписывала теория. Его толкнули на эти шаги логика классовой войны, повелительная жизненная необходимость и та замечательная историческая инициатива масс, которую столь высоко ценили творцы научного

коммунизма. Та же историческая инициатива масс, стимулируемая безотлагательными требованиями ожесточенной классовой войны, подсказала им решение и другой задачи, неотделимо связанной с первой, а именно: чем заменить разбитую государственную машину?

Замена постоянной армии и полиции вооруженным народом; уничтожение старого бюрократического чиновничьего аппарата и замена его новыми демократическими органами государственной власти, сформированными из людей, вышедших из народных масс; выборность, сменяемость и ответственность перед народом всех государственных служащих; установление для высших государственных служащих предела заработной платы, приближающегося к заработной плате квалифицированного рабочего, соединение в одном высшем государственном органе — Коммуне — законодательной и исполнительной власти и превращение ее в «работающее учреждение»; организация единства нации путем объединения действующих коммун на основе сознательного, демократического, пролетарского централизма — вот та совокупность мер, осуществленных парижскими коммунарами, которые, по мысли Маркса, Энгельса, Ленина, и определяли Коммуну как государство нового типа.

Конечно же, правительство рабочего класса, победившее в одном городе страны, оказавшись лицом к лицу с контрреволюционной буржуазией, опирающейся на огромные ресурсы, на поддержку всех сил реакции и безраздельно господствовавших в ту пору во всем мире эксплуататорских классов, должно было защищать творимую народом революцию с помощью таких «авторитарных средств», пользуясь выражением Энгельса, как ружья, штыки и пушки.

Вместе с тем, Парижская Коммуна, будучи первой, еще не совершенной, еще не развитой формой диктатуры пролетариата, являла собой и новую, более высокую, чем любая из известных ранее форм демократии. Перечисленные выше меры по замене старой буржуазной государственной машины новой организацией государственной власти знаменовали переход к новой демократии. Созданная коммунарами 1871 года пролетарская демократия представляла громадный шаг вперед в общественном развитии. Диктатура пролетариата означает установление демократии для народа, для большинства населения, для самого широкого его участия во всех формах государственного строительства. Сила Коммуны заключалась в том, что ее правительство было правительством рабочего класса, первым в истории подлинно народным правительством. Завовав своей героической борьбой и показав миру высшую форму демократии — демократию пролетарскую, — французский рабочий класс показал путь к решению социально-экономической задачи.

«...Коммуна, — писал Маркс, — политическая форма социального раскрепощения, освобождения труда от узурпаторской власти (рабовладельческой власти) монополистов средств труда, созданных самими трудящимися или даруемых природой». (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 17, стр. 550). В. И. Ленин ту же мысль выразил еще более просто и коротко: «Коммуна — «открытая наконец» пролетарской революцией форма, при которой

может произойти экономическое освобождение труда». (В. И. Ленин, Полн. собр. соч., т. 33, стр. 56).

Это открытие имело громадное теоретическое и практическое значение. Первый опыт диктатуры пролетариата показал и доказал на практике историческую правоту идей марксизма, подтвердил, что единственно верным, раскрывающим главные пути развития человечества является марксистское учение.

В свою очередь семидесятидвухдневный опыт революционного творчества парижских рабочих, изученный Марксом, Энгельсом, Лениным, открыто заявлявшим, что они сами участвуют у массового рабочего движения, во многом обогатил теорию научного коммунизма. В развитии социализма от утопии к науке и от науки к действительности Парижская Коммуна заняла важное место.

ФРАНЦУЗСКИЙ рабочий класс в дни Коммуны доказал, что уже пришла пора, когда пролетариат выступает гегемоном, руководителем всех прогрессивных сил общества. Сознание высокой ответственности, лежащей на рабочем классе, не только за будущность рабочего движения, но и за судьбы всех трудящихся, за судьбу страны, за разрешение общедемократических и национальных задач французского народа отчетливо проступает во многих программных заявлениях и практической деятельности коммунаров. Они впервые высказали имевшую огромное политическое значение мысль о том, что пролетариат призван быть руководителем и истинным защитником общедемократических и национальных интересов страны.

Со времени победы революции 18 марта парижские рабочие сознательно стремились к союзу с крестьянством, но не могли достичь этой цели в значительной мере по причинам, не зависящим от них. Отсутствие союза между рабочим классом и крестьянством, раздельность их сил, практическая невозможность для французского рабочего класса повести за собой крестьянство — одна из важных причин, предопределивших падение Коммуны. Творцы научного коммунизма обратили на это большое внимание и сделали из негативного опыта 1871 года важные выводы.

Конечно, в деятельности Парижской Коммуны были и другие крупные ошибки. В свое время Маркс и Энгельс, а позже В. И. Ленин, изучали эти стороны Коммуны, извлекая из них политические уроки. Одним из них был вывод о необходимости для достижения победы единого политического руководства рабочего класса — революционной марксистской партии.

ПАРИЖСКАЯ Коммуна стала переломной вехой в истории нового времени. Она доказала, что пора развития буржуазии по восходящей линии осталась позади, что близится время ее крушения, что пролетариат превратился в атакующий класс, способный установить свою власть и взять в свои руки переустройство мира.

Капиталистический мир после удара, нанесенного ему французским пролетариатом в 1871 г., был уже не тот. Последующее развитие капитализма и рост массового рабочего дви-

жения подняли классовую борьбу между пролетариатом и буржуазией на неизмеримо более высокий уровень. Тем самым Парижская Коммуна открыла новую историческую эпоху, эпоху начавшегося упадка буржуазии и возрастающего обострения всех форм классовой борьбы — от первого опыта диктатуры пролетариата в 1871 году до Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, создавшей Советское государство.

Парижская Коммуна по своему характеру была глубоко национальным движением, отразившим все стороны — сильные и слабые — французского революционного движения второй половины XIX века. Но в то же время она являлась крупнейшим событием интернационального, и даже более того, всемирно-исторического значения.

В дни Коммуны мир, как бы разделился на два лагеря. В одном объединились все общественные группы, прямо или косвенно представлявшие эксплуататорские классы, все привилегированные слои. Все правительства — абсолютистские или полуабсолютистские монархии Германии, России, Австро-Венгрии, конституционные монархии Англии, Италии, Бельгии, буржуазные республики Соединенных Штатов Америки или Швейцарии — встали политически или морально на сторону версальского правительства контрреволюционной буржуазии.

Пролетарский характер народной революции 1871 года во Франции заставил буржуазный либерализм раскрыть перед миром свою антидемократическую суть. Либералы представали в качестве самых рьяных «охранителей устоев». Соревнуясь с консерваторами, они клеветали на героических защитников рабочего Парижа. Как и прочие представители крупно-собственнических слоев, они участвовали в моральной интервенции против Парижской Коммуны.

В другом, противоположном лагере оказались все честные люди труда: рабочие, трудящиеся, придерживающиеся передовых воззрений, революционные демократы. Несмотря на дезинформацию буржуазной и дворянской печати, на худость и отрывочность сведений, поступавших из отрезанного от всего мира Парижа, рабочие классовым инстинктом поняли историческое значение происходивших в Париже событий. Их сердца и помыслы оказались вместе с защитниками парижских баррикад. Многие рабочие и демократы Европы и Америки, кому позволили обстоятельства, приняли непосредственное участие в великом восстании и героической борьбе пролетариата Парижа.

В ПОЛНОЙ мере историческое значение Парижской Коммуны было понято и оценено в 1871 году руководящим органом международной пролетарской организации того времени — Генеральным советом Первого Интернационала. «Гражданская война во Франции» — творение Маркса, опубликованное в форме воззвания Генерального совета Международного Товарищества Рабочих, раскрывало историческое величие Парижской Коммуны, открывшей перед мировым пролетарским движением новые перспективы.

Маркс, видевший в Парижской Коммуне, как об этом пи-

сал Ленин, «громадной важности исторический опыт, известный шаг вперед всемирной пролетарской революции, практический шаг, более важный, чем сотни программ и рассуждений». (В. И. Ленин, Полн. собр. соч., т. 33, стр. 36), подвиг этот опыт глубокому анализу, извлек из него важные уроки и обогатил результатами творческого изучения Коммуны теорию научного коммунизма, в особенности теорию пролетарской социалистической революции.

«Естественно, поэтому, что для международного рабочего движения конца XIX — начала XX века верность революционным традициям Коммуны означала верность революционным принципам марксизма, его боевому наступательному духу. Более того, эта верность традициям Коммуны стала водоразделом между революционным марксизмом, с одной стороны, и ревизионизмом, центризмом и прочими разновидностями оппортунизма — с другой. Усилия оппортунистов всех оттенков были направлены на то, чтобы вычеркнуть из памяти пролетариата революционный подвиг французских рабочих 1871 года. Основным методом оппортунистов II Интернационала стало замалчивание важнейших политических уроков Коммуны в вопросах об отношении к государству, о задачах пролетарской революции.

Революционные традиции Коммуны в борьбе против оппортунизма отстаивал передовой революционный пролетариат России, возглавляемый Лениным. В дни русской революции 1905 года В. И. Ленин написал полное глубокого исторического значения слово: «На плечах Коммуны стоим мы все в теперешнем движении». (В. И. Ленин, Полн. собр. соч., т. 9, стр. 330). В Советах рабочих депутатов, возникших в ходе первой русской революции, В. И. Ленин увидел зачаток новой власти, являющейся преемницей Парижской Коммуны. Это открытие имело большое теоретическое и практическое значение. Оно означало, что в условиях России создание государства нового типа — типа Коммуны, государства диктатуры пролетариата, может быть осуществлено в форме Советов.

В августе 1917 года Ленин, руководя из подполья подготовкой социалистической революции, считал необходимым вновь осмыслить и проанализировать первый опыт диктатуры пролетариата, чтобы обобщить его в своем замечательном труде «Государство и революция».

100 ЛЕТ назад Маркс пророчески предсказал, что «Париж рабочих с его Коммуной, всегда будет чествовать как славного предвестника нового общества». (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 17, стр. 366). Ныне это новое социалистическое общество стало живой действительностью, могучей силой, оказывающей огромное влияние на судьбы человечества. Народы стран социализма, международный рабочий класс, все силы общественного прогресса с уважением и благодарностью вспоминают подвиг парижских рабочих 1871 года и чтут в Парижской Коммуне славную предвестницу нового общества.

Альберт МАНФРЕД, доктор исторических наук, заведующий сектором Института Всеобщей истории Академии наук СССР (АПН).

На днях на шахту имени Кирова пришла заявка, несколько озадачившая горняков очистного участка № 9. Институт имени Скопинского Академии наук СССР запросил выслать с шахты имени Кирова колчеданы крупных размеров. Просьба института была выполнена. Из лавы № 64 пласта Бревеского были погружены в вагон крупные колчеданы, а затем они были перегружены в деревянные пересылочные ящики.

Интерес ученых к твердым включениям в углях пласта не случаен. Все дело в том, что включения, так называются колчеданы, представляют непреодолимый барьер в механизации выемки угля пласта Бревеского.

Какой путь в дальнейшем избрать для выемки углей с твердыми включениями, покажут исследование ученых.

Н. БОБРОВ.

„Паровоз“ для штукатуров

Эта машина напоминает большой игрушечный паровоз с прицепом. Но это не игрушка. В прицепе-бункере с вращением процеживаются штукатурные растворы, а паровоз — растворонасос и растворовод перекачивает их на расстоянии до 40 метров вверх и до 200 метров в сторону. Растворонасос укреплен на двухкопелесной тележке. Для дистанционного управления на нем установлено реле давления. Растворовод состоит из секций металлических труб с быстросъемными соединениями, трехходовых кранов и комплекта резиновых шлангов.

Установку С-856 изготавливает Скопинский завод строительной-отделочной машин. Ее можно увидеть в павильоне «Отделочные работы» на ВДНХ СССР.

ТАСС.

Они — авторитет, он нужен заводу, ему все простят. Понятия «хорошо» и «плохо» в его представлении становятся взаимозаменяемыми, если это выгодно ему.

Этот фарс ускользнул от внимания общественности. Его не заметили, хотя повод для самой принципиальной оценки случившегося был. Вот здесь-то и была бы полезна нравственная встряска, дружеская рука. Нужно было помочь разобраться Мигелю в понимании жизни.

А оно у него было крайне узким. Единственно ценным в ней он считал, наверное, деньги. Иначе, зачем бы ему прибегать, мягко говоря, к хищению государственных средств?

Вот нравственная подоплека, которая привела его к треугольнику: работа — деньги — водка. С этих пор у Мигеля начались запои, невыходы на работу. И тогда дают Мигелю характеристику пропойцы.

Частично правы будут те, кто скажет, что такой уж он человек. Действительно, во всем этом его личную вину нельзя отрицать, потому что он был предрасположен к этому. Его никто не заставлял так испортить свою жизнь. Право выбора оставалось за ним.

Но право выбора пути его жизни оставалось и за общественностью завода. Какова же истинная цена всех попыток спасти Мигеля? Человек формируется в общении с людьми. Таким он стал потому, что вовремя не были обнаружены причины разложения Мигеля, как личности. А потом хватились, но поздно. И выгнали.

Вернуть человека к нормальной жизни мерами общности уже нет возможности. Это смогут сделать только соответствующие органы.

В. ПЕТРОВ.

По длинному цеху ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой» меня сопровождает начальник техотдела Евгений Васильевич Дудин. Он открывает дверь. Вокруг стола сидят люди в спецодежде.

— Вот здесь он спит.

В самом дальнем углу цеха Дудин показывает на человека.

— Это он.

Перед нами стоял «он». Его документы хранятся у его опекуна — Евгения Васильевича. Опекун получает за него заработную плату и ежедневно выдает ему деньги на еду. «Он» — пропивает.

К удовлетворению Дудина опекаемый трезв. Но все вопросы повисают в воздухе. На его опухшем лице можно прочесть единственное — безволие.

Почему так он опустился? С этим вопросом я обращался ко многим людям и, в частности, на заводе «Кузбассэлемент», откуда два года назад был уволен Иван Максимович Мигель. Почти все склонны видеть в падении Мигеля единственное — страсть к водке. По-моему, это только следствие, а не причина.

Кое-кто увидел в этом случае подтверждение мешанской аксиомы: «все талантливые люди — пьяницы». Тут явно преувеличиваются способности Мигеля, а опаривать такой взгляд нет необходимости. Параллель с горьковским Коноваловым не столько не удачна, сколько вредна.

И, может быть, в какой-то мере близок к истине был ответ начальника цеха № 8 В. Я. Ефимова. Суть его — неудачно сложившаяся жизнь Мигеля.

Автор письма, полученного редакцией, некая М. Петрова, утверждает, что повод для падения Мигеля — увольнение с завода. Мол, совершена несправедливость со

стороны администрации и профсоюзной организации. Это мнение неосведомленного человека. Кстати, Мигелю, больше, чем кому бы то ни было, уделяли внимания. Я не собираюсь перечислять все душещипательные беседы с ним его товарищей по работе. Бесед было больше, чем нужно. И не только бесед, но и действий. Но все они не доходили до цели.

● Ты живешь среди людей

Кто виноват?

Сейчас трудно восстановить истину во всей ее конкретности. Тем более — обвинить кого-то. Но полезное для других из случая с Мигелем можно извлечь.

На заводе удивляются тому, что этот слабовольный человек (так характеризуют Мигеля) оказывался упрямым, когда его пытались направить на путь истинный. Даже в таком затруднительном положении никто не попытался поставить настоящий «диагноз». А «диагноз» ставить нужно было, только в моральном плане, как личности. Падение — это результат ее деградации.

Товарищи по работе видели в Мигеле человека, который покладист во всех отношениях. И только. Никто не заметил в нем потенциально отрицательных сторон, которые со временем стали его бедой.

А эти отрицательные стороны были. В пятьдесят первом году администрация завода объявила Мигелю благодарность, в которой его называют лучшим стахановцем предприятия. Такой титул зря не дается. Как говорят, у него были не толь-

ко золотые руки, но и способность к творческому поиску. Кто знает, закулилась ли у него голова от похвал, или же он поверил в свою исключительность и, может быть, в то, что ему все дозволено. Но, факт. Годом через полтора Мигель совершает грубейшее нарушение трудовой дисциплины: выходит на работу в нетрезвом виде. И это — лучший

стахановец! Одно это должно было насторожить, но никому невдомек было, что в его представлении появилась трещинка между личным и общественным. Это расщепление продолжалось не день, а годы.

Раздвоенность всегда приводит к нравственной неустойчивости. Кстати, закрепить ее постаралась сама администрация. В 1955 году бывшим директором завода тов. Арутюновым издается приказ под номером 180. В нем Мигель вкупе с другими предупреждается, что при повторении попытки хищения государственных средств будет привлечен к уголовной ответственности. А через год с лишним тот же Арутюнов дает производственную характеристику Мигелю для предъявления в горотдел милиции. В ней Иван Мигель представлен человеком кристальной чистоты. Для чего разыгрывалась эта комедия? Для спасения человека от милиции? Иначе истолковать нельзя.

Вот где была сделана медвежья услуга Мигелю. Кто гарантирует, что здесь не перевернулись его нравст-

Через три дня мы простились с Марокко и отплыли в Италию.

6 ноября вечером у нас на теплоходе был праздничный ужин, мы своим маленьким советским государством на теплоходе встречали Великий Октябрь. Капитан экипажа и дирекция круиза поздравили нас с праздником, вручили значки.

Утром 7 ноября мы прибыли в Италию, Рим. Отполированные столетиями древние

ПОД СОЛНЦЕМ АФРИКИ

обязательное. Обучение ведется на английском, французском и русском языках.

Арабы-женщины, как и негритянки, очень не любят фотографироваться: закрываются, отворачиваются или уходят. Если женщина согласилась позировать, то ей за это надо платить. На дороге мы встретили араба-мужчину с ручной обезьянкой, он тоже ею зарабатывает себе на пропитание.

В стране имеются электростанции, судостроительные верфи, суперфосфатные, цементные, бумажно-текстильные, консервные, сахарные предприятия и автомобильный завод «Фиат».

Как много дает сама природа Африки людям: фрукты, рыба, двойные-тройные сборы урожая в год. Но владеет всем этим небольшая кучка хозяев, а остальные — голодающие, молча умирают — роиться на судьбу грех!

улицы Рима ведут к Колизею. Величественные развалины этого древнего цирка до сих пор поражают своими размерами. В Риме мы посетили многие достопримечательности, в частности, Ватикан. Впечатления от всего незабываемые.

Из Рима в Неаполь мы поехали по «Дороге солнца». Скорость на этой дороге неограниченная, но мы ехали по 90—100 км в час. Дорога частная, платная. Проехав часть пути, шофер заплатил три тысячи лир. На протяжении всего пути по обочине дороги растет виноград — также частная собственность хозяина — а за ним расположены роскошные частные виллы, где отдыхают в субботу и воскресенье богачи Рима и Неаполя. Раскинулись большие богатые плантации: банановые, виноградные, цитрусовые, чайные, табачные.

9 ноября мы прибыли в Неаполь. Здесь тоже очень много красивых памятников архитектуры, богатых музеев, церквей, украшенных росписью выдающихся художников. Прекрасен национальный музей: здесь имеются самые известные в мире коллекции античной скульптуры древней

Греции, обширная картинная галерея художников неаполитанской школы.

Из Неаполя на автобусе мы поехали в Помпею, которая расположена в 23-х километрах. Это — античный город, который в 63-м году нашей эры сильно пострадал от землетрясения, а извержение Везувия в августе 79 года нашей эры, длившееся трое суток, похоронило город под слоем вулканической грязи и пепла в 7—10 метров толщиной. Город был обнаружен только в 1594 году во время земляных работ. Раскопки Помпеи начались в 1748 году и сейчас уже почти закончены. Остатки античного города хорошо сохранились.

Вечером 10 ноября мы покинули Италию. Путь наш лежал на остров Мальта. Мальта — независимое государство, расположенное на островах в Средиземном море. Общая территория их 316 кв. км, население 319 тысяч человек. В Ла-Валетта — столице Мальты — проживает 18 тысяч 200 человек. Государственный язык английский и арабский (мальтийский). Климат мягкий средиземноморский. Лето сухое, жители острова летом служат молебны, прося дождя, так как все засыхает от ветров, дуящих из пустыни Сахары. Вокруг огородов делают каменные стены, спасая урожай от ветров. Выращивают капусту, картофель, помидоры, цитрусовые, виноград. Большое значение для страны имеют доходы от туризма.

Итак, покидаем последний пункт круиза. Впереди греческие острова, пролив Дарданеллы, Мраморное море, Босфор.

Подплываем к Турции, но, увы, побывать не пришлось, началась холера.

Плывем по Черному морю — самому беспокойному из всех, по которым плыли. На душе радостно, — уже близко Родина, и немножко жалко и грустно. — конец такому чудесному путешествию.

15 ноября в 8 часов вечера мы прибыли в Одессу. Здесь нас встречают истинно по-русски — криками «Ура!»

В. ПОСАЖЕННИКОВА.

ЛАС-Пальмас — город курортов, поэтому здесь живут люди зажиточные. До 90 процентов — дома частные, которые сдаются отдыхающим.

После обеда отправились осматривать город. На улице нас встретил зазывала юноша-итальянец. Он привел нас в магазин. Там мы встретились с хозяином магазина. Все показывает, все предлагает: очень тактичное обращение.

Путь наш лежал теперь в Марокко. Через два дня были в Касабланке.

Новая страна, новые люди. Местное население — арабы. У них уже более светлый цвет кожи. Солнечное веселое утро. Температура воздуха +30°. Марокко — независимое королевство с 1956 года, во главе с королем Хасаном II.

В порту нас ждали автобусы. Мы отправляемся в Рабат, который находится в 100 км от Касабланки. Рабат — политический центр страны.

Оба города, особенно Рабат, утопают в зелени, в цветах, вдоль прекрасных дорог аллеи из финиковых пальм, на улице — чистота. От цветов исходит опьяняющий аромат.

Арабы — мусульмане. С 1 ноября у них начался религиозный праздник — рамазан целый месяц с шести часов утра и до шести часов вечера они не едят, не пьют, не курят. Едем из Рабата, время — 5 часов 30 минут вечера. Шофер останавливает автобус и идет в закусокную. Вышли и мы из автобуса. За столом сидят мусульмане, перед ними уже дымится разлитый в тарелки вкусно пахнущий суп, клубится пар от чая, некоторые даже ложки держат в руках, но... Мучительно ждут они оставшиеся минуты, что даже жалко на них смотреть. И вот 5 часов 45 минут — только ложки засверкали. Поужинал и наш шофер. Ночью их будит колокол, чтоб они поели еще раз, до 6 часов утра. И так целый месяц. Мученики!

Окончание. См. №№ 45, 47.

ЛЮБОПЫТСТВО — НЕ ПОРОК

Хотите, я расскажу вам, почему избегаю носить кольца, даже самые дорогие? Чужак, скажете. Ну почему бы не украсить один из своих пальцев? А я — нет. Терпеть их не могу, после одного случая.

Однажды во время взрывных работ в шахте окружили мы пустую вагонетку. Рассказывали друг другу между делом смешные истории. Конечно, смеялся и я, никак не подозревая...

Неожиданно я увидел в стенке вагонетки дырочку. — Аккуратненькая, — оценил я ее, — и для чего просверлили?

Меня так и подмывало просунуть палец. Удовлетворил свое желание. Туговато, но прошел палец. Согнул его,

покрутил им. Интересно. Стал вытаскивать — не идет. Подергал тихонько. На всякий случай закрыл палец второй рукой. Неудобно же в глупом положении оказаться.

Никто и не думал расхотиться. А у меня уже мурашки бегут по спине от предчувствия дурного. Молчу — не до разговоров.

— Что же, это такое? — вертелся в голове вопрос. — Вытащу или нет?

Наконец, все разошлись. Гляжу, опух мой палец. Пробовал его вытаскивать всяко — не получается. Хоть плачь. А тут еще зовут меня, вот-вот придут ко мне и тогда... стыд, срам. Горный мастер, а влип хуже малолетнего дитяти.

Вижу идет Димка Шуст-

риков. Смешно ему стало. Сквозь смех советы подает. А я воображаю картины, одну мрачней другой.

— Вот это перстенец! — гочет толпа уже человек в двадцать. Еще немного и сбегится вся шахта. Зажмурился даже. Очнулся, кроме Димки нет никого.

— Неси, Димка, топор!

— Да вы что?

— Неси, тебе говорят, да молчком!

Но он не идет. И кричал я, и приказывал. Просить похорошему, начал. Уговорил. Принесит топор. Приказываю:

— Чурочку — под палец. Наставляй топор. Бей кувалдой. Сильней, — уже шепчу ему со свистом и отвернулся. Стиснул зубы до боли.

Удар... Это Димка бросил

кувалду в вагонетку:

— Не могу я этого сделать. Давай еще попытаемся. Эх, мыла бы!.. А что, если маслом, машинным? Я сейчас.

Убежал он, а у меня состояние такое, что готов зубами отгрызть злосчастный палец. Сам бы отрубил, да Димка предусмотрительно отбросил топор.

Вот и масло. Целая банка. Я понимал, что это был последний шанс. И он оказался выигрышным.

Долго смотрел я на правую руку. Радовался, хотя указательный палец и был бесформенным. Как-никак, а мне он еще послужит.

Надеюсь сейчас-то вы меня не примете за чудака?

А. НОВОСЕЛОВ.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ДОМАШНЕГО СКОТА

Обязательное государственное страхование животных личного пользования предусмотрено законом Верховного Совета СССР. До 1 января этого года в нашей области действовали следующие размеры страховых сумм по обязательному страхованию за одну голову: на крупный рогатый скот от 6 месяцев до 1 года — 50 рублей, от 1 года и старше — 100 рублей, овец и коз старше 1 года — 9 рублей, свиней старше 9 месяцев — 30 рублей. С 1 января 1971 года исполком областного Совета установил повышенные размеры страховых сумм за одну голову: на крупный рогатый скот от 6 месяцев до 1 года — 64 руб., старше этого возраста — 128 рублей, овец и коз старше 1 года — 20 рублей, свиней старше 9 месяцев — 65 руб-

лей. Тарифные ставки со 100 рублей страховой суммы не изменились, исчисленные обязательные платежи увеличились за счет увеличения страховой ответственности и составляют сейчас: за одну голову крупного рогатого скота от 6 месяцев до 1 года 2 руб. 24 коп., старше 1 года — 4 руб. 48 коп., овец и коз старше 1 года — 80 копеек, свиней старше 9 месяцев — 7 руб. 15 коп.

Кроме того, в дополнение к обязательному страхованию с 1 августа прошлого года установлены также повышенные размеры страховых сумм и по добровольному страхованию животных. Тарифные ставки со 100 рублей страховой суммы тоже не изменились. Новые страховые суммы на одну голову: крупный рогатый скот от 6 месяцев до 1 года — 50 рублей, старше 1 года (кроме коров) — 110 рублей, коровы — 190 рублей, овцы и козы старше года — 20 рублей, свиньи старше 9 месяцев — 65 рублей.

Таким образом, если, кроме обязательного страхования, животное будет застраховано и по добровольному. Например, за корову (при страховании ее на 190 рублей) владелец заплатит 6 руб. 65 коп., но в случае гибели животного получит 318 рублей (190 по добровольному страхованию и 128 рублей по обязательному). В случае гибели животного страховое возмещение госстрах выплачивает одновременно по обязательному и добровольному страхованию в общей сумме.

Подробную консультацию об условиях добровольного страхования животных можно получить у страхового агента или в инспекции госстраха.

М. ВОЛОДИНА,
начальник инспекции госстраха.



ПРОФИЛАКТИКА НАРУШЕНИЯ ОСАНКИ

дней его жизни. Известно, что гимнастика и массаж в грудном возрасте способствуют гармоничному развитию ребенка, укрепляют его мышцы и повышают их тонус. Поспешность родителей сажать малыша, ставить его на ножки может привести к искривлению позвоночника, а также ног. Не следует носить ребенка без поддержки, держать во время прогулки его все время за одну и ту же руку. Лучше пользоваться детскими возжами, когда ребенок начинает ходить.

С 4—5 лет у ребенка необходимо воспитывать стойкие навыки правильной осанки. Надо научить его правильно сидеть на стуле за столом. Сидеть он должен, полностью занимая сиденье стула, плотно прижавшись спиной к его спинке — при этом уменьшается нагрузка на позвоночник, не утомляются мышцы спины.

Если ноги ребенка не достигают пола (за столом) надо поставить скамеечку. Предплечья

должны симметрично и свободно лежать на столе, голова слегка наклонена вперед, так, чтобы расстояние от глаза до стола было 30—35 см. В положении стоя особенно необходимо равномерно распределять тяжесть туловища на обе ноги.

Причиной нарушения осанки и искривления позвоночника является также привычка спать в мягкой постели, на высокой подушке. Детям рекомендуется спать на ровном плотном матрасе, небольшой полужесткой подушке. Следует приучить ребенка засыпать на спине, спать преимущественно на спине и животе. Школьникам не рекомендуется носить портфель постоянно в одной и той же руке, лучше пользоваться ранцем.

Профилактикой нарушения осанки является занятие лечебной физкультурой. В комплексе упражнений лечебной гимнастики включаются упражнения для укрепления мышц спины, брюшного пресса, пле-

чегового пояса и мышц нижних конечностей.

В общий укрепляющий комплекс обязательно включаются и дыхательные упражнения, можно также давать упражнения, способствующие закреплению правильной осанки, с предметами (гимнастическая палка, мяч, гантели), упражнения в равновесии (ходьба с ватно-марлевой баранкой и мячом на голове).

С профилактической целью детям рекомендуются следующие виды спорта: волейбол, лыжи, плавание стилем «басс» на спине, способствующие укреплению мышечного корсета.

Детям, у которых есть дефекты в осанке (сколиозы, сутулость и т. д.), необходимо лечиться в кабинетах корригирующей гимнастики. В нашем городе два таких кабинета: в детской поликлинике № 2 (пр. Ленина, дом № 3), и во врачебно-физкультурном диспансере (пр. Кирова, № 47-б).

В. ПАВЛОВА,
главрач ВФД.

За чистоту города

По инициативе работников управления коммунального хозяйства в конце марта будет проведен рейд по санитарной очистке города. Его цель? Посмотреть, в каком состоянии находятся не только жилфонд, но и территории промышленных предприятий, цехов заводов и фабрик. Разумеется, только инспекторам горнохоза с такой задачей не справиться, вот почему в рейде примут участие учащиеся медицинского училища и работники санэпидстанции.



ШВЕЙЦАРИЯ. Здание нового зимнего стадиона «Альпен» построено в Берне специально к чемпионату мира по хоккею с шайбой 1971 года. Он будет проходить здесь с 19 марта по 3 апреля. Трибуны катка рассчитаны на 11 тысяч зрителей.

Фото Е. Коржева
Фотохроника ТАСС.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 9

отдела по использованию трудовых ресурсов Ленинск-Кузнецкого горисполкома ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ленинск-Кузнецкая мебельная фабрика — грузчиков.

Егозовское ШСУ — машинистов подъема, подземных электрослесарей, плотников, бетонщиков, монтажников для работы на шахтах имени 7 ноября и «Польсаевская-2». Квартирами обеспечиваются в пос. Никитинка.

Макаронная фабрика — трактористов, техничку, забивщиков.

Швейное объединение «Одежда» — работников и учениц в пошивочных цехах, механиков по швейным машинам, электриков, техничек.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум — разнорабочих, техничек,

плотника. Для учащихся заочного отделения требуются квартиры на период с 12 апреля по 30 июня 1971 года.

Магазины № 5 «Гастроном» — продавцов, кассиров, грузчиков.

Ленинск-Кузнецкая материально-техническая база комбината «Кузбассуголь» — грузчиков, нормировщика, механика по обслуживанию механизмов, шофера спецмашины, трактористов, автокрановщиков, шофера автопогрузчика, зав. складом.

Обращаться: горисполком, комната № 10. Часы приема: с 9 до 13 час.

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
РАСПЛАТА
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.
КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ
Сеансы: 10, 2.20.
ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО
ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ
Сеансы: 4, 6, 8.
«РОДИНА»
СУПРУЖЕСКАЯ ЖИЗНЬ
(две серии)
Сеансы: 11.30, 5.50, 8.50.

Коллектив работников районного узла связи скорбит о безвременной кончине старшего работника связи **ТЕРЕНТЬЕВОЙ Александры Ильиничны** и выражает соболезнование родственникам покойной.

Коллектив шахты «Польсаевская-2» выражает глубокое соболезнование семье Цветковых по поводу смерти их матери **Александры Ильиничны**

Телевидение

ПЯТНИЦА,
12 МАРТА
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО
19.28 Программа передач.
19.30 Писатели Ленинграда в Кузбассе.
20.25 Теленовости.
20.40 Международное обозрение.

20.55 «Три сестры». Художественный фильм.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.
19.30 Концерт пионерского ансамбля песни и танца Дворца культуры шахтеров.
20.15 Мультфильм.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.35 Хозяйский счет резервам.
20.55 На экраны выходит...

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шаттл им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.